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Xapaxtneiotixd Mey£un

‘Eotw 7 elowon
AX =X (1)

6mou o mivaxoag A elvar tetpaywvixdg, o X elvon mivoxag oThAn té€tolog kote va opileTon 1
TpdEn tou molanhactacuod xat éhoc A € R. H (1) uropel v ypapel xou o¢

(A= ADX =0

6mov o I eivon o povodtaiog mivaxag Biwy Suotdoswy ye tov A. To cbotnua mou mpoxintel
elva OpOYEVES xou dpa €Y OUNE:
L. Av |[A—= M| #0 t6te 10 obotnua €yet wo xou povadixh Ao, tny tetpippévn X = 0.

2. Av |[A— X =0 tbte 10 ohotnua éyel topauetptxn anetpio AOGEWY.

Opopog 1. Ortués tov A o1 onoles mpokvnrovy ano tnr oxéon |[A— N | = 0 ovoudlovtar
WOLOTIES Tov Tivaka A.

Opwopde 2. Ia kdle botipni A; o1 Aoes X tov ovotiuarog (1) nov npokintovy ovopd-
{ovtar WBLodtavLopata tou mivakae A kar ovpfodilovtar ws Xy, .

To cOvolo twv WBodlaYUoUdTLY xdVe WoTNS A; ovopdletal LBLOY wEOG, anoteAeital ano
T 131081av)oPATA TOU TEOXUTTOLY Ao T1 O)YEoT

(A=X)Xy, =0
xou oupPoriletan wg Vi, = {X), e R": (A — \;X) = 0}.

Hapdderypa 1. To oidvvoua x = B] etvar éva 101001dvvopa tov A = [g _01] avtiotoryo

3 0|1 1
w=[s ALl =ol)
Opwowpée 3. H ebiowon |A— M| = 0 ovopdletaryapaxtneiotixhf egicwon tov A. Av

0 A elvai n X n rivakag, to avdntuyua tng [N — A| efvar éva noAvdvupo tns poperis

PA) =M —-A=(-1)"\N"4+co A" 1+ +co, cn€R

mpog Ty 1010TIUn A = 3, agov

mov ovoudletal Y APAXTNELOTIXNO TOAVWVULLO.

IMopathAenon 1. Ila A =0 ano to yapaxtnpiotiké roAvdvupo éxovpue P(0) = |A| = co.
Yurend§ av to xapakTnploTiké ToAVOYUpHo eugavilel un undeviké dpo tote o mivakas A
avuotpépetal ka1 pdliota n opilovoa tov €ivar ion ue To Co.

"Aoxnor 1. Na fpetody o1 160tiués tov nivaka A = [_31 ?J .

AVor To tov unohoyiopd v WoTGY yenowonoolue Ty e&lowon |A— AI| = 0, dnhadn

| R R [ A

To yapoxtneiotind Tohuwvupo evar 10 [A— M| = A(A —3) +2 = A2 — 3\ + 2 xot oL 1BroTipéc
tou A eivor A\j = 1 xon Ay = 2 nou eivan ot pilec tne e€iowone |A — M| = 0. Eniong ané tov
Undevixd 6po tou mohuwvipou €yovue |A| = 2.



Hapdderypa 2. Eoww o tivakas

1 0
A= 0 1
—-17 8

- O O

7

Axoloviovtas Ty da dwdikaoia tns Aoknong 1 Ppiokovpe to yapaktnpiotikd TOAVOY U0
|A—AI| = = A3 4802 — 17\ +4 a1 radpvouvpe tg 1b10tipés Ay = 4, Aoy = 2++/3, A3 = 2—/3.

Oepnua. Av A eivar évag naxn rivaxag, tote o1 axddovles npordoeis €ivar 100dUvapes:
1. To X eivar pua 1bwtipn tov A.
2. To ototnua (A — X)X =0 éya ka1 un undevikés Avoe.
3. Tmdpyer éva un undeviké tidvvoua QQ € R™ téroo wote AQ = A\Q, pe A € R.
4

. To A € R elvar pua Aon g ebiowons |[A — M| = 0. Ta wdariouata tov A a
avtiotoya oTny 10T A elvar ta pun pundevikd oavvopata X téroa dote AX = A X.

. 7 Z 7 / / 4
5. Av X elvar pua 1dotipn tov mivaka A tote to oUvolo twy AVoEwy Tou oUOTANATOS
AX = AX elvar popéag dravvopatikol Ydpov kar 0 Ydpos avtis €lvar o 1610Ydpos Tov
A o avtiotoryos tng A ka1 ovpufodiletar pe V.

‘Aoxnor 2. Na fpetody o1 Bdoes twv 1010ydpwy Tov Tivaka

3 -2 0
A=|-2 3 0
0 0 5

Abom Apywnd and v yapaxtneotixy eglowon tou A nou eiva
A-X=\N-1)(A-5)%2=0

Beloxouye 6Tt oL WoTWEéS elvor Ay = 5 xou Ao = 1. "Apa do undpyouv B0 1BLoywEoL Yiat TOV
mivaxa A, o Vy =1 xa o Vy,=5. X1tnv cuvéyeta urtohoyiloupe ta avtiotorya biodtaviouata
yenotponowwvtag Ty oyéorn (A — X)X =0, dnhady
A=3 2 0 ] [ 0
2 A=-3 0 2| = |0] . (2)
0 0 AX=5] |z3 0

T A =51 (2) yiveta

2 20 X1 0
2 2 0| |z2f = 1|0
0 0 0] |z3 0
Aro 6nou naipvouye to choTnUA
2rv1 4+ 2x9 = 0 (1)
201 4+ 2z = O



Apa 1 = —x2. Luvende vy xg = k xau Yl 3 = t naipyvouye 10 dodidvuopa (21, 2, x3) =
(—k,k,t) = k(—1,1,0) + ¢(0,0,1) xou dpa o doydpoc eivar Vy,—5 = {(—1,1,0),(0,0,1).
Topa mpéner va ehéyloupe 6Tt ebvan Ypopuxd aveldptnta. Enedn eivar 80o Yo yenowonor-
coupe tov T0To NS Yeuuwixhc e€dptnong v = Kw, dnhady Yo utodécouue To w TUPdYEL TO
v, Yo X4TOl0 K. LUVETWC

(—1,1,0) = x(0,0,1)

and 6mou mafpvouue 6Tt 0 = —1 Bnhady dev umdpyel Kk xou Enouévewe Ta dravbopata ebvor
Yoouuxd ave&dptnTa ot dpa Bdom.
T A =1 7 (2) ypdepeton

Aro 6nou naipvouye to choTnUA

—2r1 + 239 =
2.%1 - 2%2 = 0
- 4{[}3 = 0.

Enopévwe 21 = x2, 3 = 0. Oétoviag z1 =1t 7To Brodavicpata ivar TG Lop@hc:
X =(t,t,0) =(1,1,0).
"Apa to Sidvuopa (1,1,0) eivan wa Bdon tou Wdoywpeou mou avtiototyel oty Wotuh Ag = 1.

Opiopdg 4. FEotw A pa 1dwtung tov n X n tivaka A. Oa Aéue ou n dotuun A éye
alyeBeixr] ToANanAoTn T p € N* ka1 Ja ypdpovpue m(X) = p avv o A elvar pila g
xapaxtnpotikns egicwons tov A pe toddanddtnza p. H didotaon tov idwywpov Vy Aéyeta
YEWRETEIXH TOANATAOTNTA TS A kat ovpPoriletar g(N).

Ocpnua. H yewpetpikn moddanddtnta dev pmopel va vrepPaiver tny akyefpikn toAdamAd-

TnTa.

Ocwpnua. Kdde otvolo 1dodavvoudtor mov avtiotooly o€ 01akpités 1010Tipég, OnAadn
1010TIHéS UNdevikNG ToAAanAdTnTag, eivar ypaupukd aveEdptnro.

Hapatrpnon 2. Yy Aoknon 2 PAérovue o n dotun A = 5 éyer akyeppixi) toAdanAd-

tta 2 apol (A —5)2 = 0. Ta 1bwdaviouata tov avtiotoroly otnr toAarAdtnta avty efvar

dvo, ta (—1,1,0),(0,0,1).

Egoppoyy Xopaxtneiotixol IToAvwvipou

Ocopnua. Caley-Hamilton Eotw évag n X n nivakas A e xapaktnpiotiké ToAvoy upo
PA) = AT = Al = (=1)"\" +cp A" 4+ 4o, cn €R.

Tére P(A) = 0.

Mo dueon eqopuoyr) Tou napandve Oewpruatog eivon 1 ebpeoT Tou avtiotpopou nivaxa, [owg
xou 1) To anA) ano auTéc Tou €youue del wéypl Twpa. Av P(A) =0 tote

P(A) = (—-1)"A" + cn_lAnfl + 4ol =0.



mou Yo Yog dWOoEL
(_1)n+1An - Cn_lAnil — o — A =cgl.

cOpgeva pe tov 1m0 AL A=A A7t = T ralpvoupe 61t o aviiotpogoc mivaxac tou A
elvan

i((_l)nJrlAnfl o Cn_lAan L 01[).

€0

Al =

Hapdderypa 3. Ao o Iapdderypa 2 yvopilovpe 6t To YapakTnploTiké TOAVGYULO TOU
nivaxa etvar P(\) = —\3 + 8)\2 — 17\ + 4. Avuxathordrras énov A o A maiprovpe

—A3 4+ 84% —17TA+ 41 = 0.

Kdvovrag mpdées éyovue

A= (A% —8A+17I) =1I.

=

(A% —8A +171).

Té\og, o avtiotpopog eftvar A1 =

IS

Oecwpnua. Av A€ M, kat A\, A2, ..., \, o1 1010T1uéS TG A TlTE
I M+ X+ -+ A, =tr(A)
2. M- A = |4
3. H A elvar opaNfy av ka1 uoévo av yua kde i € NJ, elvar \; # 0.

Oplopdg 5. Fotw A, B tetpaywrikol nivaxkes. Oa Aéue ot o nivakag A elvar bpolog e
tov mivaka B, av ka1 uévo av vrdpyer opalds mivaxas R térows dore A = RBR™' Av o1
mivakeg A ka1 B efvar Guoior tote |A — NI| = |B — M|.

Alxywvionolnonm

Oewpnua. Oa Aéue o évag Tetpaywrikis mivakas A eivar SLoy WVIOTOWCLLOG av kal
poévo av vndpyer opalds wivaxas R térowg éote o tivakag A = R™TAR va etvar Giayérios,
onAadn

A 0 0 ... 0
0 X 0 ... O
0 0 0 ... A

omov \; éwar o1 1010TIUES Tou A.

Ocwpnua. Evagn x n nivakas A elvar diaywriotoijoiuos av kar pévo av to dpoioua twv
daotdoewy Ty 1010YOpwY Ty 1010TIHGY Tov Tivaka A €lval oo pe n.

Ocwpnua. Avonxn nivakas A éxern, didpopes avd dvo, 1010TIUES, €lval SiaywvIoTO)oIUoS.
Ipétaom 1. Kdle ovupetpixds nivarag eivar 61aywriotoinoijlos.

Hapathpnor 3. Av to yapaktnpiotiké ToAVOY UL €xel ToUAdy1oToy pia pryadikn) pila tote
o mivakag dev Maywrionoieital.



Medodohoyia Alxywvionoinong
It Sraywvionoinon tou n x n wivaxa A axolovdolye tnv e€hc dradixaoia:

1. Bploxouye ti¢ dtotigéc tou mivaxa A
2. Bploxoupe tnv Bdon xade 8oy dpou

3. Av 10 alpoioya TwV BIICTACEWY TWV WY OE®Y eivar LxpdTtepo Tou n o mivaxag A dev
otaywvionoteitar. Av to dipoloud TV BlAoTACEWY TV WBIoYWEWY Elvol 1 TOTE 0 Tivaxag
A Swaywvionoteiton xou

4. YynuatiCoupe tov mivaxa R nou €yel othieg ta Wiodaviopata tou A. O nivaxoac A =
R YAR eivar o {ntoduevog Sy dviog Tivaag.

Mopathenon 4. FEoto tivaxas A Siaywrvonorjoipos. Tote A¥ = PAFP~ k€ 7.

IHapdderypa 4. Eotw o tivaxas tns Aoxnong 2. Anodeibapie ot éyer 1dotués tig A\p =5
roAdarAdTntas 2 kar tnv Ay = 1. AvtéS pe v oepd tovg pag édwoav ta dodiaviopata
(—1,1,0),(0,0,1),(1,1,0) owvends pa dwaywrionoinon da eivar

-1 0 1 5 0 0
A=PAP'=|1 0 1 05 0| P!
0 1 0 001

IopatAenon 5. H oepd pe tnr onola fdlovue g 1btiués (avt. ta dodaviouata) oo
mivaka A (avt. oto nivaka P) dev éyer onuacia. Opws dnowa oeipd akodovdel o A (avt. o
P) npénea ka1 va akodoviel o P(avt. o A.) I' avtd ka1 oto mponyoUpevo tapdderyua einajie
ot Bpikaue pa daywrioroinon tov tivake A. Mia dAAn Oa rjTay

10 5 0 0
A= PAP 1 = 1 0[-]0 1 0| -PL.
0 1 005



